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平成２７年度さぬき市教育委員会第１０回定例会会議録 

１ 日  時 

 

平成２８年１月２５日（月） 

開 会  午前１０時００分 

閉 会  午前１１時２０分 

２ 場  所 志度学校給食共同調理場 

３ 出席状況 出席委員 委員長 細川 哲士 

委員 德田 二三男 

日向 和加子 

得丸 慶子 

岡  裕子 

教育長 安藤 正倫 

欠席委員 なし 

事務局 教育部長 和田 浩二 

教育総務課長 間島 憲仁 

学校教育課長 谷  訓昌 

生涯学習課長 中野 敏記 

学校再編対策室長 石原 裕二 

教育総務課副主幹 冨田 和希（会議録調製者） 

その他説明等のため出席した者 なし 

４ 会議に付した議案及び審議結果 

日 程 議案番号 件  名 審議結果 
公開 

状況 

日程第１  会期の決定について ― 公開 

日程第２  会議録署名委員の指名について ― 公開 

日程第３  平成２７年度さぬき市教育委員会第９回定例

会会議録の承認について 
原案承認 公開 

日程第４  教育長の報告 ― 公開 

日程第５ 報告第 20号 

平成２８年さぬき市議会第１回臨時会に提案

された教育委員会関係補正予算議案（平成２７

年度さぬき市一般会計補正予算（第４号））に

ついて 

報告 公開 

 報告第 21号 
平成２８年さぬき市議会第１回臨時会に提案

された教育委員会関係条例改正議案について 
報告 公開 

日程第６ 議案第 17号 さぬき市教育委員会表彰について 原案可決 非公開 

日程第７ 議案第 18号 市立学校の廃止について 原案可決 公開 

 議案第 19号 市立学校の廃止について 原案可決 公開 

資料説明     

５ 会議録署名委員 細川 哲士、德田 二三男 

６ 特記事項 傍聴者２名 

７ 会議内容 

開 会 
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教育総務課長 定刻が参りましたので、平成２７年度さぬき市教育委員会第１０回定例会を

開会したいと思います。開会に当たり、委員長から御挨拶をお願いします。 

委員長 （あいさつ） 

それでは、開会します。 

本日の議事日程は、お手元の議事日程表のとおりです。 

この議事日程について、日程第６ 議案第１７号「さぬき市教育委員会表彰

について」は、非公開情報について定めるさぬき市情報公開条例第６条第２号

「個人に関する情報」に関する審議であり、資料説明９は、「個人に関する情報」

を含む説明であり、また、資料説明６から資料説明８まで、資料説明１０及び

資料説明１１については、同条第６号（｢市の機関が行う事務に関するその意思

形成過程における情報｣に該当する説明ですので、非公開とすべきと思います。 

ここでお諮りします。 

議案第１７号及び資料説明６から資料説明１１までは、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律第１４条第７項の規定により、非公開としたいと思いま

すが、これに同意することに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

委員長 異議なしと認めます。よって、議事日程については、お手元の議事日程表の

とおりとします。 

 

日程第１ 会期の決定について 

委員長 日程第１「会期の決定について」に入ります。 

本会議の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これに御異議ありま

せんか。 

各委員 異議なし 

委員長 異議なしと認めます。よって、議案第１７号の審議及び資料説明６から資料

説明１１までの説明は、資料説明５が終了した後に行うものとします。 

 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

委員長 日程第２「会議録署名委員の指名について」に移ります。 

なおその効力を有するとされる従前のさぬき市教育委員会会議規則第９条第

２項の規定に基づき、本会議の会議録署名委員に德田委員を指名します。よろ

しくお願いします。 

 

日程第３ 平成２７年度さぬき市教育委員会第９回定例会会議録の承認について 

委員長 日程第３「平成２７年度さぬき市教育委員会第９回定例会会議録の承認につ

いて」を議題とします。会議録について説明をお願いします。 

教育部長 （会議録の説明） 

委員長 本案について、御質問等がありましたら順次発言をお願いします。 

委員長 御質問等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとおり承認す

ることに御異議ありませんか。 



- 3 - 

各委員 異議なし 

委員長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

日程第４ 教育長の報告 

委員長 日程第４「教育長の報告」に移ります。教育長に報告をお願いします。 

教育長 報告事項１ 教育施設整備工事等請負契約の締結について 

（平成２７年１２月２２日から平成２８年１月２４日までの間に締結した教

育施設整備工事等の請負契約について報告した。） 

報告事項２ 臨時職員の採用について 

（前回報告後の臨時職員の採用について報告した。） 

報告事項３ 教育委員会業務報告 

（前回報告後の教育委員会主要業務について報告した。） 

委員長 ただ今の報告について、御質問等があれば順次発言をお願いします。 

委員 外国語指導助手中間面接とあるのは、どのような内容でしたか。 

教育長 ＡＬＴに対し、日本の中学生の英語力は、アメリカではどの程度か質問した

ところ、１年生は幼稚園や保育所、２・３年生は小学校２・３年生程度との回

答がありました。文法を重視するあまり、間違いか否かを意識し過ぎるため会

話しないとの指摘でした。日本語でも、子どもは文法に沿って話すことはない

ので、気にせずもっと発話する必要がある上、知っている単語量が圧倒的に少

ないとのことでもありました。さらに、日本人は、ネイティブのような発音を

しなければならないと思いがちですが、それよりも会話することが大事である

とのことでした。 

また、学校では固定観念にとらわれた授業が行われており、もっと柔軟な指

導をすべきとの指摘がありました。教科書については、現在のアメリカでは使

われていないような古典的な英語が多用されており、非常に使いづらいとの指

摘もありました。 

さらに、残念なことではありますが、児童・生徒の中には、人種差別ととら

れかねないようなからかいの発言をしたり、ふざけたりする者もいるとの訴え

もありました。このことについては、園長校長研修会等の機会に指導する必要

があると考えています。 

委員 会計検査院会計実地検査とあることについて、検査対象は文化財ですか。 

教育長 文化財は対象となりませんでした。学校統合に伴う施設整備に係るものでし

た。 

教育総務課長 国庫補助金を受けて建築・改修したさぬき南中学校、さぬき北小学校、さぬ

き南小学校が中心でした。文部科学省の補助金要綱の解釈が各自治体で異なっ

ている点を問題視しているとのことで、制度全体に対する調査との印象を持ち

ました。特にさぬき市の事業に関し、執行上の問題点を指摘されるということ

はありませんでした。 

委員 幼稚園長ヒアリングとあるのは、どのような内容でしたか。 

教育長 来年度に向けた幼稚園の運営方針の確認、そのための職員の人員配置に関す
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る意見や体調、通勤環境等の配慮を要する職員の状況を聴いたものです。 

委員 臨時職員の採用に関し、特別支援教育支援員とあるのは、新たに採用するも

のですか、退職の補充によるものですか。 

学校教育課長 ２学期以降、生徒指導上課題のある生徒が数名発現し、当該学校の現行体制

のままでは対応が困難になりつつある状況の中で、県教育センターの学びの支

援隊事業により支援員として本件採用者の派遣を受けていたところ、その制度

の上限に達したことから、これを継続させるため、市費の支援員として採用し

たものです。 

委員長 他に御質問等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第５ 報告第２０号 平成２８年さぬき市議会第１回臨時会に提案された教育委員会関係

補正予算議案（平成２７年度さぬき市一般会計補正予算（第４号））について 

報告第２１号 平成２８年さぬき市議会第１回臨時会に提案された教育委員会関係

条例改正議案について 

委員長 日程第５、報告第２０号、報告第２１号は、平成２８年さぬき市議会第１回

臨時会に提案された教育委員会関係の議案に関する報告案件ですので、一括議

題とします。 

各議案の朗読を省略し、説明をお願いします。 

教育総務課長 （議案の説明） 

委員長 各案について、御質問、御意見等があれば順次発言をお願いします。 

委員長 御質問、御意見等がないようですので、次に移ります。 

 

日程第７ 議案第１８号 市立学校の廃止について 

議案第１９号 市立学校の廃止について 

委員長 日程第７、議案第１８号、議案第１９号は、前山地区における「市立学校の廃

止」に関し、相互に関連がありますので、一括議題とします。 

各議案の朗読を省略し、説明をお願いします。 

学校再編対策室長 （議案の説明） 

委員長 各案について、御質問、御意見等があれば順次発言をお願いします。 

委員長 御質問等がないようですので、採決を求めます。本案を原案のとおり決するこ

とに御異議ありませんか。 

各委員 異議なし 

委員長 異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

続いて、資料説明に移ります。 

 

資料説明 

（１） 学校備品の販売会「旧志度東中学校備品の一般販売のお知らせ」について 

教育総務課長 平成２８年３月６日実施予定の学校備品の販売会「旧志度東中学校備品の一般

販売」について説明した。 
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（２） 要保護及び準要保護児童生徒の認定状況について 

学校教育課長 平成２７年１２月３１日現在の要保護及び準要保護児童生徒の認定状況につ

いて報告した。 

 

（３） 区域外就学等について 

学校教育課長 前回報告後の区域外就学等の状況について報告した。 

 

（４） 平成２８年度臨時職員等の募集について 

学校教育課長 

生涯学習課長 
平成２８年度に任用する臨時職員等の募集について説明した。 

 

（５） 卒業式（修了式）、入学式（入園式）の日程について 

学校教育課長 平成２７年度卒業式（修了式）、平成２８年度入学式（入園式）の日程につい

て説明した。 

 

委員長 それでは、非公開審議に移ります。 

 

日程第６ 議案第１７号 さぬき市教育委員会表彰について 

委員長 ・・・（非公開議案の審議）・・・ 

審議の結果、原案のとおり可決された 

 

資料説明 

（６） さぬき市学校設置条例の一部改正について 

教育総務課長 ・・・（非公開事案の説明）・・・ 

 

（７） さぬき市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部改正につ

いて 

生涯学習課長 ・・・（非公開事案の説明）・・・ 

 

（８） さぬき市武道館等条例及びさぬき市体育館条例の一部改正について 

生涯学習課長 ・・・（非公開事案の説明）・・・ 

 

（９） さぬき市勤労青少年ホーム条例の廃止について 

生涯学習課長 ・・・（非公開事案の説明）・・・ 

 

（１０） 「神前小学校・石田小学校」統合に関する意見書の回答について 

学校再編対策室長 ・・・（非公開事案の説明）・・・ 

 



- 6 - 

（１１） 小学校統合に関する中間報告に係る質疑に対する回答について 

学校再編対策室長 ・・・（非公開事案の説明）・・・ 

 

○ 次回教育委員会定例会の日程について 

 平成２８年２月２３日（火）午後１時３０分開会で決定した。 

 

８ 閉  会 

委員長 以上で平成２７年度さぬき市教育委員会第１０回定例会を終わります。 

 

さぬき市教育委員会会議規則第９条第２項の規定に基づき、署名します。 

 

平成２８年２月２３日 

 

さぬき市教育委員会 

委 員 長  （ 署 名 ） 

 

委   員  （ 署 名 ） 


